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Torontálmegye a szabad­
ságit ősökért.

(Aj nlva Debreczen és Hajdú vármegye 
figyelmébe.)

Hevesmegye hazafias körirata nagy 
lelkesedést kelt a vármegyékben. Mind 
számosabban csatlakoznak ahhoz a 
mozgalomhoz, mely a szabadsághősök 
emlékének megdicsöitésére törekszek. 
A független, szabad Magyarország ál­
talános óhaját Hevesmegye ugy akarja 
kifejezésre juttatni, hogy feliratot küld 
a törvényhozáshoz. Arra kérik az or­
szággyűlést, hogy a Rakóezyt, Tökölyt, 
Bercsényit diffamáló t. csikkeket tö­
rölje, Kossuth Lajos érdemeit iktassa 
törvénybe, szobrát mielőbb állítsa föl 
és úgyszintén iktassa törvénybe a 
48—49-iki honvédek érdemeit és em­
lékét.

Torontálvármegye legutóbbi rend­
kívüli közgyűlésén egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a vármegye hasonló érte­
lemben fölir a törvényhozáshoz. A föl­
iratot most készítette el Szilágyi Al­
bert megyei jegyző. A hazafias szel­
lemtől átiratod lendületes fölirat igy 
hangzik :

Mélyen tisztelt képviselőház 1 
I á nemzetek életében vannak korszakok1 
j midőn a múltak öntudatlan avagy meggon­
dolatlan cselekedeteit a nemzeti hála és ön­
érzet megjavítani iparkodik ; amidőn a haza 
és nemzet vitális érdekei körül halhatatlan 
érdemeket szerzett nagyjainak emlékét meg- 

j szentelni becsületbeli kötelességének ismeri.
Eljön minden nemzet számára ez a 

korszak, hívatlanul, a nemzetek természetes 
fejlődésének idejében, a nemzeti akarat ki- 
domborítása körüli munkálkodás nagy nap­
jaiban.

Ezen időben fellobognak a haza oltá­
rán a honszeretet lángjai, melyek belevilágí­
tanak a mull idők homályába s meglátja a 
hálás utókor félig elfeledett nagyjainak, a 
nemzet félisteneinek, igen gyakran a gyarló 
élet szennyes hullámaitól körülvett, de soha 
beszennyezni nem birt Hatalmas alakjait.

Ezekben a pillanatokban felébred a 
vágy letörölni azok emlékéről, kik vért és 
vagyont áldoztak a nemzeti eszmékért és a 

I haza nagyságáért, akik diadalmas harczi lo­
bogók árnyékában véres tusákat vívtak a 
nemzeti szabadságért, azt a szennyet, melyet 
érdemtelenül reá szórni igyekezett a há­
látlan és törpe gondolkodású kor

Ezekben a pillanatokban hálás emléke 
zettel iparkodik a megtisztultabb gondolko­
dás azon nagyjaink emlékét, a nemzet ne­
véhez és méltóságához híven, megtisztelő 
emlékkel is megörökíteni, akik egyes kor­

szakokban a szó hatalmával, az érvek fogy-
, vereivel küzdöttek nemzetünk jogaiért.

Ezekben a pillanatokban eszünkbe jut­
nak u névtelen hősök, kik egy eszmétől he­
vítve. boldog családi otthont, életpályát, 
mindent odahagyva rohantak a csatamezü­
kön lobogó hgrezi zászlók alá, küzdeni és 
elvérzeni a nemzet jogaiért ! Egy-egy jelte­
len begyepesedett sirhalom, mely annyi di­
csőségről tudna beszélni, tűnik fel előttünk 
akkor.

Alig gondozza ezeket a nemzeti kegye­
let, csak a nagy természet szórja reá virá­
gait. Elfeledett sírok, rég elkorhadt fakeresz­
tek : mennyi reményt, mennyi honszerelmet 
takarnak !

Ennek u kis magyar nemzetnek oly 
kevés számú nagyjai voltak, hogy ezek em­
lékét még szivünk vérével is meg kellene 
örökíteni !

Nem akarunk ősapáink tettei lelett bí­
rálatot gyakorolni, ez az elfogulatlan törté­
nelem feladata ; nem akarunk eszmék fejte­
getésébe bocsátkozni, melyek csak félreér­
tést, bizalmatlanságot és feszélyt szülhetné­
nek ; csak azt kívánjuk, csak azt kérjük ha- 
zaliui bizalommal nemzetünk gyűlésétől, Irigy 
bölcs elhatározással iparkodjék a múlt idők 
mulasztásait jóvá tenni.

Kérjük nemzetünk képviselőitől, hogy 
szakítsa ki törvénykönyvünkből azokat a la­
pokat. amelyek a daliás korszak örök em­
lékű, halhatatlan nagyjainak : Rákóczy, Thö­
köly és Bercsényinek emlékét meggyalázzak. 
Ezen méltatlan lapokat a tisztább felfogású 
kor szülötteinek kitépni becsületbeli köteles­
sége.

Nyárfalevelek.
Szedegette : Kató József.

Méltóságteljesén ballagott a csősz az 
árok parton. Vállsra volt vetve kuruezmódra 
valami nagyon régi fegyver, ezzel ijesztgette 
a vurnyukat a buzavetésröl, ez szerezett 
neki nagy tekintélyt a kóborczigányok előtt. 
Hanem, ha tehette az öreg, bizony rálesett 
0 a nyúlni is, de humorizált vele a sors, 
mert nem talált soha az ólomgolyóbis. — 
Nótába is szedték már az öreget a csintalan 
marakodó lányok, mert megesett, hogy el­
vesztette a dohányzaeskójat, s másnap, mi­
kor újra arrajárt, képes volt a tulajdon el­
hagyott dnhányzacskójára rálöni — nyúl 
helyett.

Így nemcsoda, ha megfeszített erővel 
vadászott fiz öreg a nyulakra.

Most is vizsla szemekkel nézett széjjel 
>z árok parton, nem ugrik e ki a bozótból 
valami tapsifüles.

Csurgóit róla a viz. barna arczán, a j 
ranezok csatornáján csak ugy folyt le a 
*>agy melegben, mikor elért a dominium sar­
kára és bebújt a kunyhóba, hogy majd 
szundit egyet.

Csaknem sóbálvánnyá vált az öreg a 
meglepetéstől is, a dühtől is, hogy még a 
eyulak is csak csúfot űznek már belőle, 
mert szent ucscse, egy nyúl húzódott meg 
szerényen a kuczkó sarkában.

Nem kellett az öregnek más. Betette Vásáron volt a csapiáros is, csak a
az ajtót s harezra kelt a nyullal, megakurta felesége szorgalinaskodott otthon Zabra 
fogni. De nem igen hagyta magát. Éles kis pedig azt mondta a magyar, mint a többi 
fogaival véresre maria az öreg kezeit, a zsidóasszonyra, hogy „bolond, de van 
hátulsó nagy lábával pedig, mikor megfogta esze.*
olyat rngott az öreg ingén, hogy ollóval se Kérdezgette a juhász nagy garral,
tudtak volna ezt az inget szebben kétfelé egészséges-e a „szomszid* s ilyenkor min- 
hasítani. dig kért egy iteze bort.

Mindegy. A harczi mámor után csak Félvállra volt már vetve a szűre, a
arra gondolt az öreg, hogy hiábs minden, karimás kalapja is hol erre. hol arra fiia­
mért ő ezt a nyulat nem lőtte, hanem fogta, tyent a fején, mikor odaáll a „téésasszony* 
s ezzel nincs helyreállítva az egycsövű fegy- elé :
ver becsülete. Há’ most nem fizetek kírem, ismer

Gondolt egyet. Más híján vastag sód- engem nagyon jól a szomszid, kerülök-for- 
roft csősz madzagot vett elő, megkötötte a dúlok én erre, majd betekintek, 
nyulat, hogy majd aztán annyiszor lő rá,1 — Jól van, rendben van, hanem azért
inig meg nem lövi. Előre elgondolta sít is, felírom a kármentőbe, a fekete táblára, 
hogy fog majd az asszony hálálkodni, ha — Há’ csak Írja a téésasszony, ’isz
fülébe súgja : ; mondom, nagyon ismer engem a szom-

Asszony nyúlat lőttem ! . . . szid ...
Ott ficzkándozott a szegény nyúl egy .. Azzal ballagott kifelé, füttyengetett a 

karóhoz kötve. nyájnak, maga is ballagott utána a katalia-
Az öreg meg mérnöki pontossággal i ^órús, széles országúton , . . 

meglépte a 20 at, ezélzott és lőtt. I Mikor megjött a csapiáros, referált
A csősz madzagot előtte, a nyúl meg 

ugy elszaladt, hogy az öreg szemével is alig 
tudta kisérni u fekete ugaron, csak bután 
bámult utána a levegőbe.

A juhász.
Nem valami jó vásárja volt a juhász­

nak, hanem azért jöttében egy iteze borra 
betért a szentjánosi csárdába.

az asszony
— Volt itt egy ember, mogivott. 5 Iteze 

bort, dem fizetett, azt mondta, ismered te, 
majd ha erre jár. kifizeti.

— Hogy hívják ?
— Azt nem mondta ... a nevét 

nem mondta, rémüldözött az asszony.
— Pc mégis ! Péter, János Pál ?
Gáli nem tudott szólni semmit, érezte,
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Arra kórjuk nemzetünk képviselőit, hogy 
a negyvonnyolczadik ovi szabadságharcz 
névtelen hőseinek, a magyar névnek világ­
szerte becsületet és dicsőséget szerzett hon­
védeknek emlékét es érdemeit aranybetükkel 
iktassa be törvénykönyvünkbe.

Arra kérjük a mélyen tisztelt képvise- 
lőházat, hogy e nagy korszak nagy Mának, 
Kossuth Lajosnak érdemeit iktassa törvénybe, 
jeléül a nemzet és a dinasztia végleges ki­
békülésének.

Nemzeti kiváltságok ezek, melyeket tel­
jesítem nemzeti kötelesség.

Kelt Torontálvármegye törvényhatósági 
bizottságának. 1902. évi április hó 15 én és 
folytatva Nagyhecskereken tartott rk. köz, 
gyűléséből.

Selyem tenyésztés.
Kzolött 10 evvel llosehetti András deb- 

reczeni szalámis gondolt merészet ós nagyot, 
tanyáján ezer meg ezer szederfát nálunk 
eperfának hívjak iiltettetett és Olaszor­
szágból selyem hernyókat hozatott. Azoknak 
hatalmas hodályokat építtetett és elkezdte a 
sclvemteiiyésztést űzni, még a szalámi gyá­
rát is elhanyagolta a ' ernyők miatt.

Boschetlit ezen vállalatra az buzdi- 
tolta, hogy ismervén Debreczen városainak 
udvarait, tanyait, látta, hogy alig van udvar, 
tanya, kert. a hol szederfa ne legyen. Van 
is. Hiszen a piaczon bögrében árulják a fai j 
eper gyümölcsét, a gyerekeket, meg eper j 
éréskor alig lobot lecsalni az eper fáról.

Micsoda karavin gyerek ment ki a 
Bosehetti tanyájára vusarnaponkinl, a hol is 
egy krajezárert 8 hernyót kaptunk azon ki-1 
jelentéssel, hogy a jövő évi szaporulatból a 
selyem gubúkat majd drága pénzen beváltja 
a szalámis. Tenyésztettük is mi a hernyó 
kát, volt is gubónk elég, de a fránya olasz 
olyan keveset adott értük, hogy inkább 
magunk csinálta motollán fejtettük le a 
selymet, melynek ugyan semmi haszna nem 
volt, de legalább gyönyörködtünk benne.

Nagy örömmel vehetjük, hogy Bezerédj 
l’ál tekintetes ttr, miniszteri selyemtenyész 
tési megbízott Debreezcnro is gondolt. Van 
itt szederl'a elég és népünket csuk fel kell 
világosítani, hogy a selyemtenyésztesi mű­

veleti haszonnal is jár, bizonyára lesznek 
olyan szegény családok, a kik mellék kere­
setként üzendik majd a tenyésztést. Külö­
nösen a tanító urak mehetnek jó példával 
előre.

Különbén itt adjuk a selyemtenyész 
lésünk és selyemfonó iparunk 
a múlt évről dióhéjban :

A földmivelésiigyi miniszter most bocsá-

hatósági és egyébb utak kizárólag szeder­
fával fásittassanak be mindenütt, a hol er­
re a tulaj alkalmas és a seíyemtenyuazté« 
meghonosítható. Végül a selyomfonóiparrél 
emlékszik meg a jelentés és konstatálj« 
hogy annak fejlesztése helyes utón halad' 

statisztikáját Öt fonoda működik összesen 1134 munkás- 
nővel. Az évenként font seiyemmenyisée 
56,(XXI kiló, 2.240,000 korona értékben. So-

totta nyilvánosságra azt u jelentést, amelyet ty mpiaczunk kiterjed egesz Európára, sőt 
1 ■ Amerikára is, h I a magyar selyem a leg­

jobb hírnévnek örvend.
A jelentésnek ez a vázlatos ismerte­

tése is meggyőzően bizonyltja, hogy Beze- 
munkatársai mily

Komlógsy Miklós

A koldusok.

gubóik

honvédekről.)
át szolgáltak a

hogy 5 iteze bor árával csappant a jöve­
delem.

Mikor az ispán múlat.
Mulatott az ispán, amúgy magyarosan, 

muzsikaszó mellett. Húzta is a czigány, 
minthacsak a szent David hegedűjét lopta 
volna le. És az ispán ropogós százast tett 
az asztalra:

— Hallod-e mors ?
Mind a két fülemmel nácscságos 

uram . . .
Ez a bankó a tiéd lesz . . .

— Érteni igenis nácscságos uram.
Mondom, ez a százas a tied lesz, 

ha elhúzod a nótámat. De nekem két nótáin 
van ám I Egyik olyan kedves, mint a másik, 
egyik nem ér a másik nélkül semmit. Ide 
hallgass : Húzzad azt hogy: „Nincs csere­
pes tanyám* és dalold mellé hogy : „Sárga 
rigó felszállóit a fára.*

— Értein igenis nácscságos uram, ha­
noin egy kicsit bajos.

A czigány savanyú ábrázuttal húzódott 
vissza és bele is kezdett, de hasztalan. Vagy 
nem jól hegedült, vagy nem jól dalolt.

Így az ispán ttr zsebre tette a százast, 
minek láttára majdnem sírva fakadtak a 
czigányok.

Bezerédj Pál, a miniszter selyemlenyésztósi 
megbízottja Magyarország múlt évi selyem- 
tenyésztéséről és selyemfonó iparúnak álla­
potáról hozzá felterjesztett. A jelentés csu
pán a legfontosabb adatokra szorítkozik, rédj Pál és az ö lelkes 
mert tekintettel arra, hogy a selyemtenyész- önzetlen szeretettel karoljak fel selyemte'. 
les iránti érdeklődés mindinkább nagyobb nyésztésüuk és selyemiparunk ügyét és ne- 
mérveket ölt, Bezerédj minden egyes vár- kik köszönhetjük, hogy ez a gazdasági ág 
megye selyem tény ész lesének állapotáról kü- ma már 100.000 családnak nyújt a mai 
lön jelentést szándékozik Írni, a melyben nehéz megélhetési viszonyok közt megbo- 
niindon fontosabb kérdésre ki fog terjesz- csülendő támogatást, 
kedni.

A statisztikai adatok, a melyeket a 
jelentés első részében találunk" selyemte-j 
nyésztésüuk fokozatos fejlődéséről tesznek 
örvendetes tanúságot. Elegendőnek tartjuk 
ennek illusztrálására az 1880. es 1901' évi 
adatokat egymással szembeállítani. 1880-ban , 
volt u termelő családok száma 1058, 1901-j 
ben 95,888; a termelt selyemgubó me-! 
nyisége : 10.131 kg. 1.476G05 kg ; a
a sely untermelők keresete termelt 
után : 22,125 kor — 2.749,674 korona
selyemiparral foglalkozókJterescto a gyárak- reménynyel
ban, raktárakba stb. 17,925 kor.— 1.260,008 
korona. Szedcrfatenyésztósünk fejlődése ha-1 Ilit voltak Piskinél, Isaszegnél Nagy- 
sonlóképen hatalmas arányokat mutat. Az j Sáliénál, Komárom alatt, Budavár bástyáin 
egész országi),in végleges helyre kiültettek Küzdöttek, reméltek és szenvedlek. Ajku- 
1880-ban 8021 drb. szed erlitt, 1901-ben. kon 0fe,v szp volt : előre ! szivükben barom : 
á0b,t)92 darabot. Az összes kereset, a me- , .... .
lyet a selye,..tenyésztéssel és selyemip ural szab,,dsa8’ ««yenloseg, tesvenseg 
foglalkozóknak Magyarországban es Morvát Küzdöttek, szenvedtek es remeitek s ma... 
Szlavonországban 1901 ben kifizettek, kódúinak !
4 057.474 korona 70 fillérre rúgott. Éhből | Ország-világ tudja, hogy minő harezo- 
az eredményből joggal következtethető ka, vivlyk kor e koldusok tt félvilág 
hogy Magyurorszag általános viszonyai igen 
kedvezők ennek a k resell ágnak a megho- jv en"
nositására. Mégis sajnálattal konstatálja a Ök voltak azok, kik tömörülve a jog-
jelentés, hogy kénytelen azzal a súlyos kér- j védelem zászlója alá, megmutatták, hogy él 
déssel foglalkozni, mi módon lehetne a se-, 
lyemtcnyésztök számát apasztani Ennek a 
bajnak az az oka, hogy nincs elegendő sze

(Levél az öreg 
Évek hosszú során

izát és a szabadságot, fagyban és éjsza- 
tt, kabau, szárazon és vizen, testükön sebek-

gyáván nem fog elcsene-

derfa. A mi van, a mostani tenyésztőknek j 
is alig elég. De nemcsak a kereset csökken 
ennek következtében, hanem selymünk ed­
digi jó minősége is, ugv, hogy a szederfa 
hiánya ennek az iparágnak egész jövőjét 
komolyan veszélyezteti.

Áttér ezután a jelentés a selyemte- j 
nyósztés pénzügyeinek ismertetésére. Esze 
rint a felügyelőség a fennállása óta igény 
he vett állami pénzeket legnagyobbrészt 
visszatérítette, csupán 1,700,000 kor. tarto­
zás maradt fedezetlen. Hogy ez a tartozás

! meg a magyar s 
! vesződni soha.

Szabadság ! Ez volt az a szent szó­
zat, amelynek gyújtó izgalma alatt mint 
egy ember a lolt ki jogainak védelmére fe­
láldozni életet, vért és vagyont.

A szent eszme zászlója alatt keltek 
csatára ök, a nemzet dicső fiai, a honsze­
relem gigászai.

Harczuk dicső volt. Mintha a legeit-

megtérüljön, kénytelen a felügyelőség a tér- , ... , . .. ,
melók áldozatkészségét igénybe venni, a!bennuk- “87 küzdöttek óriások erejevel 
mennyiben a gubók beváltási árának le- Azóta 53 ev 
szállítását javasolja a miniszternek Ezért a félszázad. Azóta
tenyésztők csak úgy kárpótolhatok, ha az .,,,
•ilium nimm linluv ntKn Almi lm»» •> •állam olyan helyzetbe hozta őket, hogy a . , , , ,
mostaninál sokkal több és jobb gubót ter Ilstonek kozül- k'k «'7 lelkesen szolgálták *
melhessenek. És itt ismét hangsúlyozza a 
jelentés, hogy szederfa állományunk szapo­
rítsa az egész ügy kulcsa és jövőjének 
egyedüli biztos alapja. Felsorolja ezután 
azokat az intézkedéseket, a melyeket a se- 
lyemtcnyésztési felügyelőség az ügy érdeké­
ben telt és alapos megokolás kíséretében 
előterjeszti azokat a kívánalmakat, a me­
lyeknek teljesítéséi a selyeintenyésztósnek a 
biztos pusztulásától való megmentése végett 
múlhatatlanul szükségesnek tart. A tenyész 
tés létfeltételének jelenti ki, hogy a gyü- 
mölcsészetnek fenntartott állami útszakaszo­
kon kívül a többi szakasz, úgy a törvény­

dák alakjai keltek volna ki sírjukból, mint­
ha Árpád hadai elevonültck volna fel

telt el. Több mint egy 
uj nemzedék nőtt fel. Uj

hazát, a szabadság eszméjét, ma mar keve­
sen vannak életben. Akik élnek, nyomorral 
küzdenek. Az egykor büszke vitézek közül 
igen sokan már nem szégyenük kezüket 
alamizsna után nyújtani. Egyiknek karja, 
másiknak lába hiányzik, testük öreg, törődött 
éveik száma ólomsulyként nehezedik már 
gyenge vállirkra — dolgozni nem tudnak. 
Élni pedig kell. A nemzet által nyújtott se­
gély a betevő falat biztosítására sem 
gendő. A szahudsághös kénytelen alamizsnáért 
könyörögni.
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Én láttam, mint pirul cl ilyenkor a jó­
ságos arcz. Láttam, mint szégyenli az öreg 
honvéd, hogy koldulnia kell. Ne szegyeid ió 
öreg, ne pirulj 1 Nincs neked takargatni va­
lód, nincsen miért pirulnod.

Szégyclje magát uz, pironkodjanak 
azok, akik okai annak, hogy neked koldus­
botot kell szorongatnod ott, ahol egykor az 
a zászló lengett, a melyen o szavak tün­
dököltek : Szabadság, egyenlőség, testvé­
riség !

Szégyelje magát a mai nemzedék, szé­
gyenek magukat azok a hatalom árnyéká­
ban sütkérező nagy urak, kik a Baach kor­
szak hátramaradt beámterét kaláescsal tart­
ják, ami« nektek agg harezosoknak száraz 
kenyér sem jut 1 Szégyeljék magukat azok 
a lelketlen kegyenczek, akik nem látják meg 
a ti nyomorotokat !

Meleg szellő, déli szellő lengedez. Rü­
gyezőnk a Iák, erdő, mező megélénkült s 
elmúlt — márczius.

Öreg honvédek ! Volt nektek is egy 
napotok. Egy ünnepetek.

Jusson eszetekbe, hogy milyen sok 
időn keresztül szolgáltátok a hazát, a sza­
badságot, fagyban és éjszakában, szárazon 
és vizen, sebbel testeteken, reménynyel lel- 
ketekben és . . . és . .. kolduljatok tovább.

NAPI HÍREK.
Az amerikai Kossnth-szobor.
Rövidesen, de nagy, őszinte 

örömmel jeleztünk egy hirt, melyet min 
den magyar ember kell, hogy gyönyö­
rűséggel olvasson. A tengerentúlról ad­
ják a hazafias példát a ini elszánna 
zott édes testvéreink. Ti debreczeniek, 
ti hajdúk, ti kunok ! Különösen lelkc- 
tekbe vegyétek e hirt. Már többször 
irtunk arról, hogy debreczeui Tóth 
András kiváló szobrász mesterünket 
az amerikai, a clevelandi magyarok 
felkérték, miszerint a nagy-szalontai haj­
dú atvánkfiai részére öntött, az ösz- 
szes Kossuth-szobrok között legsike­
rültebb Kossuth-szobrot nekik is meg­
öntesse. Ez most már be van fejezve. 
Az amerikai magyarok, a mi édes vé­
reink, oly lelkesen fogadták a szent 
eszmét, hogy az alig volt kigondolva, 
már is megvalósították. Tóth András 
már érezöntödébe adta, [firmáim Fe- 
runcz budapesti első magyar müércz- 
öntödénél, kiválóan sikerült alkotását, 
amennyiben amerikai magyar testvé­
reink a szobor öntésének és felállítá­
sának részbeni költségét, egy nagy ősz- 
szeget, kábel sürgöny utján, mint elő 
leget egy lipcsei bank által utalványoz­
ták. A küldött nagyösszeget debreczeui 
Tóth András szobrászmesterünk már 
kézhez is vette és a szobor müvet, 
mint már jeleztük is, érezöntés alá 
adta és legkésőbb hat hét múlva már 
szállítják is Amerikába Kossuth atyánk 
gyönyörű és legsikerültebb szobrát, hogy 
°tt azt még a határidő elölt megkap­

hassák. Egyidejűleg jelezzük azt a má 
sik örvendetes hirt is, hogy debreczem 
Tóth András mesterünk kint járt Hajdú 
Nánáson, résztvett az ottani szobor- 
bizottság ülésén és a derék hajdúk, 
C.sohány László ritka tapintatu és igaz 
hazafi polgármester elnöklete alatt, 
örömmel vették tudomásul a művész 
felvilágosítást és hí tosra veszik, hogy az 
áltatok megindított közgyűlés mely már 
eddig is oly ritka szép eredményű volt, 
diesöfkoronája az lesz, hogy az amerikai 
lelkes és kiváló hü magyar testvérek 
példája által is lelkesített hajdúk, lehe 
főleg még ez évben szinte leleplezik 
Kossuth-apánk szobrát. Ezeket szép 
példaadás termékenyítse meg a többi 
magyar varosok vezetőinek és polgá­
rainak a lelkét is, hogy a nagy Kossuth 
örök érdemeinek az érezbeöntéséröl 
minél gyakrabban emlékezhessünk.

Egyébként lapunk alulírott szer­
kesztője is Csutoros Elek amerikai 
clevelandi kitűnő magyar református 
lelkésztől, régi barátjától hazafias leve­
let és amerikai újságokat vett, melyek 
az amerikai Kossuth-szobor ügyével 
lelkesen, érdekesen foglalkoznak és 
melyeket lapunk legközelebbi számá­
ban közreadunk, mint élő, felséges, 
bizonyságot a magyarság lángoló ere­
jének és dicsőségének.

Ifjabb Móricz Pál.

A 39. háziezred aj parancsnoka.
Jelez lük, hogy ö felsége Melczer ezre­

dest, a 39. gy. ezred parancsnokát dandár 
parancsnoki minőségben elhelyezte Dehre- 
czenből. Melczer ezredes utóda a 39. gy. 
ezred uj parancsnoka Nemes Vogel Pál ez­
redes lesz, ti ki két év előtt már volt itt 
Debreczeriben.

A rendkívüli közgyűlés.
A városi közgyűlés legutóbbi ülé­

sén levette a napirendről a nagy köl­
csön elszámolásánaksa városi vagyon­
leltár tárgyalásának ügyét s rendkívüli 
közgyűlésre tűzte ki. A közgyűlést, hol 
ezek az ügyek tárgyalás alá kerültek 
volna, áprilisban kellett volna meg­
tartani, de a felügyelő bizottság s a 
tanács nem készült cl a nagy munká­
val,úgy hogy nem lehetett a rendkívüli 
közgyűlést c hóban megtartani. A mun­
kálatok most már elkészültek s a rend­
kívüli közgyűlést május hó 9-én tart­
ják meg. A tanács mai ülésén Vccscy 
Imre tb. főjegyző referálása alapján 
tárgyalás alá is vették már a vagyon 
leltárt.

Puky Gyula Hajdú Szoboszlón.
A szomszéd Hajdú Szoboszlónuk ne­

vezetes napja volt tegnap. Puky Gyula főis­
pán a tegnapi napon látogatta meg föispáni 
minőségeben először ezt a hatalmas fejlő­
dő, derék várost. A főispán Rásó Gyula ki­
rályi tanácsos alispán Czeglédy Mihály vár­
megyei főügyész és Rásó István föispáni

titkár kíséretében a reggeli gyorsvonattal 
ment át Szoboszlóra.A vasútnál ezrekre me­
nő néptömeg, hatalmas kiesitábor száztagú 
deli, magyar legényekből alakitól lovas ban­
dérium várta n hatóságokkal együtt a főispánt. 
A vasútnál Fekete Sándor polgármester tol­
mácsolta Szoboszló közönségének örömét a 
a látogatás felett, mire a főispán szives 
szavakkal válaszolt. Majd a lovasbandérium­
tól vezetve, s a kocsitábortól követve, a 
város négyes fogatán a városba a városháza 
elé vonult, hol ismét Fekete polgármester 
üdvözölte. Az üdvözlés után Puky Gyula a 
hivatalokat tekintette meg. Minden helyiség­
ben töltött egy pár perczet, s megismerte a 
tisztviselőket. Puky Gyula minden egyes 
üdvözletre nagyon melegen, a tőle megszokott 
tartalmas szavakban válaszolt. A tisztelgések 
után magánlátogatásokat tett a főispán. — 
Délben a „Biká*-ban 300 teritékü bankett 
volt, amelyen sok érdekes felköszöntő hang­
zott el.

Kaffka Ignácz tábornok.
.Tegnap jött a parancsolat, 
Violasíin pecsét alatt !*

A legnépszerűbb brigadérost, a 
debreczeui születésű, (Kaffka Ignácz 
édesatyja, Kaffka Vilmos az ötvenes 
években Uebreczen város legnépsze­
rűbb szenátora s igen vagyonos pol­
gára volt) kitűnő, jeles katonát, ma­
gyar honvédhuszár ezredest, Ka ff k a 
Ignáczot tábornokká nevezte Ki Ö fel­
sége a király. Tegnap, a ló versenyté­
ren javában látcsövezte Kaffka ezredes 
a futamokat, amidőn a távirathordó 
lázas sietséggel kereste a derék főtisz­
tet. Ez a távirat adta legelőször tud­
tára a magas előléptetést, amilyen deb- 
reczeni születésű embert csak igen 
ritka esetben ért még. Részünkről is 
igaz, őszinte örömmel üdvözöljük a 
derék katonát méltán megérdemelt ki­
tüntetése alkalmából s arra kérjük, hogy 
fényes pályáján se feledje el, hogy 
debreczeni születésű tősgyökeres ma­
gyar ember. Találja magát továbbra is 
jól városunkban s legyen társadalmunk­
nak is oly kimagasló tagja és ténye­
zője, mint aminö ezen magas katonai 
állásában őt megilleti. Fogadja a kirá­
lyi kegy eme magas megnyilvánulása 
alkalmából ne csak tiszttársai üdvöz­
letét, de Debreczen társadalmának s 
a debreczeni polgárságnak legöszintébb 
szercncsekivánatait is.

A háztulajdonosok figyelmébe.
Tájékozás és alkalmazkodás végett ez 

utón értesítjük a háztulajdonosokat, nem­
különben a szőllős kertbeli birtokosokat is, 
hogy a katonai férőhelyeknek törvény által 
parancsolt kipuhatolúsat a katonai és ille­
tőségi ügyosztály kiküldött emberei folyó 
évi május hó l én megkezdik s az összeí­
rás pontos, lelkiismeretes megejtéso vegeit 
minden háznál meg fognak jelenni. Hogy 
bármi féle visszaélésnek eleje vétessék, az 
összeírást végző egyéneket a hatóság iga 
zoló jegyei látja cl, melynek előinutatását 
a háztulajdonosok követelhetik. Ellenben 
c munkálatot teljesítő egyének semmi né-
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ren nevezendő díjra a háztulajdonosokkal 
szemben igényt nem tarthatnak. Egyúttal a 
közönség megnyugtatása végett azt is meg- 
jegyzzük.hogy a fentebb nevezett összeírás 
nem adózás, hanem csupán abból a őzéi­
ből történik, hogy tudva legyen, hogy eset­
leges mozgósítás alkalmával városunkban 
hány ló szállásolható el. A városi tanács 
katonai es illetőségi ügyosztálya.

*
Elösmcréssel fogadjuk Oláh Károly 

katonaügyi tanácsnoknak azon kijelen­
tését, hogy a polgárságot sarezoló 
bármiféle visszaéléseknek elejét veszi. 
Ha mégis ilyen esetek előfordulnának, 
lapunk a panaszttevö nagyközönség­
nek rendelkezésére áll.

lókai Mór köszöneté.
Hazánk koszorús íróját Jókai Mórt, a 

mint azt hírül adtuk, legutóbbi parlamenti 
wiegtánmdtatása alkalmával meleghangú le­
vel bon üdvözölte a Csokonai kör Az ősz. 
költőkirály posta fordultával válaszolt a Cső 
konai körnek és az üdvözlést a kővetkező 
emelkedett hangú, szép lévé ben köszöni 
meg.

.Nagyságos
Gcresi Kálmán urnák, 

a .Csokonai kör" elnökének
Debreczen.

Tisztelt elnök ur !
Fogadja logbálasabb köszönetemet a 

Csokonai kör áltál hozzám intézett lélek­
emelő nyilatkozatáért. Nekem elégtételül 
szolgai az s bátorításul; hogy hátralevő nap­
jaimat is, miként az eddigieket nemzetein- 
nvk az erkölcsi ideáloknak s az igaz sza- 
badclviiségnek szolgálatában töltsern cl.
Adja at kérem hálás üdvözletemet a Cso­
konai körnek s Debreczen közönségének, 
melynek kora ifjúságom óta igaz tisztelője 
vagyok.

Kiváló tiszteletem mellett maradok
Budapesten. IÍMJ2 ápr Líö-en

igaz tisztelője 
hr. Jókai Mór.

Érettségi biztos a debreczeii kereskedeiml 
tanintézetben

A kultuszminiszter a debreczeni felsőbb 
kereskedelmi tanintézet érettségi vizsgálataira 
kormánybiztosu' dr. Klupatby Jenő budapesti 
egyetemi magántanárt nevzete ki.

Költözködő kapitányság
i\ II. kerületi kapitányság József kir. 

herezeg u. helyiségéből átköltözködik a Piacz- 
utv/.ara a Komlóssy fele ház 1. emeletére. 
A költözködés miatt a kapitányság e liu 29-ón 
es 30-án nem tart hivatalt.

Postahivatal áthelyezés.
A posta és távírda igazgatóság lapunk 

utján értesíti az érdekelt közönséget, hogy 
a Csapó uteza 105. számú házban elhelye­
zett „Debreczen 5. sz.* postahivatal május 
hó elsejétől a Csapó-ulcza 03. számú ház­
ban fog működni.

A főispán hivatal vizsgálata
l’nky Gyula főispán ma délelőtt hivatal 

vizsgálatot tartott a városházán.

A gazgasági egyesület közgyűlése.
A debreczeni, gazdasági egyesület teg­

nap délelőtt tiz órakor tartotta rendes évi 
közgyűlését u városháza nagytermében. A 
rövid elnöki megnyitó után megalakította a 
közgyűlés az egyes szakosztályokat s meg­
választotta egyszersmind azoknak elnökeit. 
Hat szakosztály alakíttatott és pedig : köz 
gazdasági, füldinivulés és növénytermelési, 
állattenyésztési, szőllöszeti, borászát, kerté­
szet, méhészet, baromfi tenyésztési és dohány 
termelési. A közgyűlés második turgya a 
Hortobágy 500 holdjának müöntözósi teleppé 
való berendezésének kérdése volt. Az egy­
hangúlag hozott határozat értelmében ennek 
államköltségen való létesítése iránt, az 
egyesület megkeresést fog intézni a föld- 
mivelésiigyi kormányhoz. Az erdőségi ka­
szálók ügyében kiküldött bizottság lényegte­
len jelentősének elfogadása volt a tárgy 
sorozat utolsó pontja, mellyel a közgyűlés 
véget élt.

Elmaradt presbyter! ülés.
Az ev. ref. egyház presbytériuma teg­

nap délelőtt tiz órára gyűlést hirdetett. Az 
egyháztanács tagjai azonban igen csekély 
számmal jelentek meg s ezért a gyűlés el­
maradt. Másodszori összehívással május hó 
-Dón tartja meg az egyháztanács rendes köz­
gyűlését.

A Karács Fej a Dávid szerzője Debreczenben.
Fényes Samu dr. kassai ügyvéd a 

Kuruc/. Fej a D.ivid szerzője Debreczenben 
időzik, hogy végig nézze az egész országot 
diadallal bejárt darabjának mai előadását. 
Előadás után a jeles író tiszteletere Debru- 
czeu irodalmi eleiének vezéremberei az 
„Angol Király*-nö éttermében bankettet 
rendeznek.

Bűnügyi főtárgyalások.
Hétfőn : Illyés József ellen lopás bün­

tette. W'oliarszki István ellen zsarolás vét­
sége, Lénárt János ellen súlyos esti sértés 
büntette. Pók Mátyás ellen hivat, hatalom­
mal való visszaélés. Kedden : Varga János 
s társa ellen hal. el. erö-zak büntette, Sápi 
Lajos ellen s. t. sért. hunioné, Hajdú Sán­
dor ellen uzsora vétsége, Varga Sára ellen 
üsszbüntetés. Szerdán : Mandel Sándor cl- j 
len lopás büntette, Klein Adóit ellen mag. ; 
okirat hamisítás büntette. Danesó Mi halyne I 

; ellen csalás büntette, Bodnár József ellen 
lopás büntette. Csütörtökön: Molnár Mihály 
s tarsai ellen hamis lanuzás. Péntekén : j 
Szolnoki Bálint s társa ellen hatóság ell. j 
erósz. biiot. Weisz Salamon s társa ellen j 

i csalás büntette, Tóth Juliánná s társa ellen |
I lopás büntette, B. Varga Sándor s társa el 1 
len s. t. sértés büntette, Hozoki Sándor al . 
len lopás büntette. Szombaton felebbviteli j 
ügyek nyilvános tárgyalásai és ítélethirde­
tések.

Tűzoltók közgyűlése.
A debreczeni önkéntes tűzoltó egyesü­

let tegnap d. u. tartotta a esapó-utezai tűz­
oltó laktanyán évi rendes közgyűlését, ame­
lyen megjelent az egyesület tisztikara, pa­
rancsnoksága teljes számmal és a tagok nagy 
része. A gyűlést Szikszay Gyula főparancsnok 
nyitotta meg, leiket szavakban üdvözölve a 
megjelenteket. Aztán atadta a szót Jablonezay 
Kálmán titkárnak aki az egyesület múlt évi

működéséről olvasott fel részletes, kimeríti 
jelentést. A jelentés szerint különösen fokozta 
a tagok buzgalmát az a körülmény, hogy at 
egyesület ez évben tölti be munkálkodása 
25-ik óvót. Ezt a jelentős momentumot ünne­
pély rendezésével üli meg az egyesület
Publik Ernő főparancsnok-helyettes megírj»
az egylet 25 éves történetét, a város által 
adományozott ezer korona felhasználásával 
pedig jubileumi ünnepéi't rendez az egylet. 
A jelentés többi része szerint az egylet ta - 
jaiuak száma jelenleg százkilenczven. Szer- 
gyakorlat tartatott háromszáz, elméleti okta­
tás száznyolezvan. Nappali őrség háromszáz­
hatvanöt, éjjeli ugyanannyi. Tüzeset volt az 
elmúlt évben harmiuezkilencz. Haláleset kettő 
fordult elő. Az egyesület bevétele az elmúlt 
évben huszonegyezer nyolezszázhét korona 
kiadása ugyanannyi volt. Az egylet vagyona 
ez idő szerint negyvenhétezer hétszázegy 
korona. A jelentest egész terjedelmében tu­
domásul vették s a parancsnokságnak buzgó 
működéséért köszönetét szavaztak. A gyűlés 
utolsó tárgya az augusztusi jubileumi ünnep- 
ságek megbeszélése volt. Az egylet ennek 
rendezésére a legszélesebb körű intézkedé­
seket teszi. a gyűlés a parancsnokság lelkes 
éltetése közt ért véget.

Szabók mulatsága.
A debreczeni szabó monkások szak- 

egyletének vezetősége nagy elő készületeket 
tesz Pünkösd másnapján egy zártkörű nyári 
tánczmulatságra melyre már a bizo tság a 
meghívókat tömegesen bocsátja ki felkéri1 a 
vigalmi vezelöség mind azon egyéneket kik 
igényt tartanak meghívásra szíveskedjenek a 
vigalmi tagoknál vagy az egyleti helyiség­
ben Eeák Ferencz ucza 4 szám alat lak 
ezimtiket tudatni.

Népitélet egy kutya fölitt.
Sokat beszélnek és Írnak a haladástól 

de jó idó múlik el még, mire a felvilago- 
sodottság fáklyája eloszlajja az alsóbb né­
posztály gondolkodását- jellemző barbár 
sötétséget, korlátoltságot. A nép szellemi 
hatramaradottsága még aliolános s nehez, 
nagy feladat vár azokra, kik a haladás 
magvait biotik el a népbe a unnak gyüinöl- 
bsése is kzáinilantik. A korlátoltság egyik 
szomorú bizonyítéka itt esett meg Téhány 
tahiban. Egy paraszt gazdának l'uketa, bo­
zontos szőrű kutyájáról az a hír volt elter­
jedve. hogy cjjelenkint a boszorkányok est­
köze. s a rossz szellemek rajta lovagolnak. 
Ez az ostoba felfogás annyira befószkelödött 
az emberek felfogásába, hogy elhatározták 
együttesen n veszedelmes kutya kiirtását. 
Tegnapelőtt kivittek a kutyát a lain határába 
s olt az egyik gazda külömbözö boszorká­
nyos igék olvasása mellett, meglőtte. — A 
kutyát a felingerült nép aztán még nagy 
kődarabokkal « felismerhetctlensegig szél­
roncsol ■ a. És most már nyugodt lehet * 
nép, a boszorkányokat nem szállítja majd a 
kutya !

Agyonlőtte legjobb barátját.
Egy gyászos tragédiaávnl végződő 

pisztplypárbaj szereplőjét utalta be tegnap 
az igazságügyi miniszter a szegedi állam­
fogházba. Dulinszky József Csíkszeredái fia­
tal ügyvédjelölt az államfogházra Ítélt, mi­
vel párbajban agyonlőtte a legjobb barát­
ját : Kánya István dr. Csíkszeredái ügyvédet.
A szomorú eset a múlt évben történt. Cse­
kély félreértés adott okolt a jó barátok kö­
zölt az összetűzésre. Az ügyvéd erőszakolt* 
a párbajt és mikor barátja vonakodott vias­
kodni, sértő levelet intézett hozá. Erre el­
kerülhetetlen lett a párbaj, A csikszereda- 
égbe nyúló hegyek közt folyt le a pisztoly-

* . ».

• • -.Tv -*■ ♦’



ÜZEN

párbaj, amelyben elesett egy jó ember, a 
hazának egy dolgos, munkás polgára. Pe­
dig az ügyvédjelölt, nem is czélzott, gon- 
dolho uás nélkül sütötte ki pisztolyát es ma­
ga riadt meg u legrettenetesebben, amikor 
azt látta, hogy az ostoba ólomdarab ellen­
felének a tüdejébe szaladt Az ügyvéd már 
ki sem hihette pisztolyát és átlukasztota a 
tüdőt. Hordágyon, eszméletlen állapotban 
szálliloiákbe véres párbaj szorencsétler áldó 
zatat Csíkszeredára, ahol a leghíresebb kolozs­
vári orvosokat szólították hozza. Az orvosok 
még öt napon át tartogatták az életet Kánya 
István dr-.ban. a párbaj után hatodik nap­
ra meghblt az ügyvéd. Akkoriban nagy szeri- 
z.acziót keltett a halálos párbaj hire. írtak 
és beszéllek róla, amié valahol egy másik 
halálos párbaj történt, amely elvonta erről 
a figyelmei. A végzetes parbaj szomorú 
hősét aztán a Csíkszeredái törvényszék elé 
állították, amely nyolezhónapi államfogházra 
Ítélte el. Az ítélet azóta megjárth az Ítélő­
táblát, a kir. kúriát, azok helyben hagyták 
az elsőfokn biroség Ítéletét, aniely most jog 
erőssé vált. Az igazságügyminiszler értesí­

tőiméi, marháink Ízes busán az inyeucz 
Iranczia táplálkozik, szárnyasainkat Anglia 
gyomra emészti, lovaink idegen csutakban 
száguldanak, éghajlatunk külföld betegeit 
gyógyítja. A természet elhalmozta országun­
kat minden adományával, amiért más nem­
zet egy életen át verejtékezik. És mégis ez 
a szegény magyar nép nem tud boldogulni. 
Meg egy éjszakai fagy, hogy egy esztendő 
nehéz munkáját s a természet áldását sem­
mivé tegye, egész néprétegeket koldusbotra 
juttasson. Micsoda nyomorúságos állapot 
az ma, a XX. században, hogy egy or­
szág népe huszonnégy óra alatt ^ élette 
lenné lehet, ma, amikor az államszer­
vezetek, a pénzforgalom, a társadalmi tevé­
kenység egyoldalún, másfelől a technikai vív­
mányok oly példátlan magas fokra emel 
kelitek. Nem az elemi csapás ennek egye­
düli oka, hiszen pusztít más elem is, de 
ennek hatását alig érezzük, elveri a jég a 
gabonánkat, de azért nem sóhajtozunk fölötte 
mert kárunk megtérül. A fagy ellen nincsen 
védekezés. — Ahol az megjelenik, nyomán 
pusztulás jár. Vájjon lehetne-e rajta bizto­
sító intézetek felállításával segíteni? Azt 
hiszem, némileg igen; de ki az, a ki jelen­
leg közjogi es agrár viszonyaink mellett1 
érre vállalkoznék? De hiába volna ez u 
vállalat is, mint attítyj más, Kgv é.szakai 
fagy nem ártana nekünk, ha dermedtségben 
nem tartaná életerőnket az osztrák vámkü 
zősség. Migozt a közösséget lenem ráztuk 
magunkról, addig fagyponton áll gazdasági, 
ipari kereskedelmi életünk s mig ez meg 
nein szűnik, addig aligha lesz boldog a

Aranyos községben több család ezen 
összekötő szócskára hallgat. És. Mikor meg 
halt az öreg És Antal, vagyonát két részre 
osztotta, Az egyik részt fia, ugyancsak És 
Antal, másik részét pedig unokája, Es Antal 
fiú, Mihály örökölte. Elég volt a birtok fele 
is, hogy abból kiki szépén megélhessen, 
ámde És Antalnak, aki már másodszor ho­
zott asszonyt a portájára, a neje, aki mosto­
hája volt a Mihálynak, nem nyugodott és 
egyenetlenseget szított apa és fia között. 
Pénteken reggel is azzal rontott neki És 
Antal fiának, Mihálynak, hogy ö vágta le a 
szomszédos apui földről a fényért. Az asz- 
szony is ott volt az összekapásnál, melynél 
kis czibálás előzte meg a haragos apa azon 
szomorú tettét, hogy magasra emelve ká­
páját, azt fiára suhintotta, a ki vértől elbo­
rítva összeesett. Súlyosabb sérülése daczára 
maga jöhetett le Pécsre Blau Adolf úrhoz, 
aki bekötötte a sebet, mely huzamosabb 
időt fog igénybe venni, mig meggyógyul. 
Az apa ellen pedig a ki sajat gyermeke el­
len tört a gyilkos szerszámmal. mecindif iAk

cdi államfoghazba

zönségnekigen fontos érdekeit teljesen ingyen 
szolgálja. A kultúrmérnöki hivatalok tervet 
készítenek. 1 Pntakszabályozásokra patak- 

ó tisztogatásokra, "2. a nem hajózható és 
a hitajozható folyókon és patakokon partbiz- 
I- tositásokra, 3. leesapolásokra, 4. bclvizszn 
0 bályozásokra, ■>. alugcsövezésekre, fi öntö- 
e fősekre, 7 a vízmosásoknak megkötésére. 
- lS mesterséges kenderáztalókra. 9. ezukor- 

és egyébb gyárak szennyes vizeinek öntö- 
. zéssel kapcsolatos alugcsövezés utján való 

tisztítására.

Adj a tótnak szállást.
Az n nohány nemzetiségi képviselő, a 

ki az utolsó választások alkalmával bejutott 
a magyar parlamentbe, valódi hajszát indí­
tott, s folytat a magyar állam eszme ellen. 
Nem is említjük fel. hogy ezektől a gaz 
izgalóktól, a kiket külföldről pénzelnek, már 

. sajat kerületük becsületes választói is un- 
i dórral fordulnak el, amint teszik Kollár 
képviselővel a szombathelyi választók. Egyet 
azonban jegyezzenek meg: Itt Magyaror- 

1 szagon a negyvenes évek kezdetéig nemze­
tiségi kérdés nem volt. Akkor kezdte a 

i bécsi kamarilla a nemzetiségieket feluszitani 
a magyar ellen Akkor került felszínre a

At ipartestületi hitelszövetkezet közgyűlése.
Tegnap délelőtt tartotta az ipartestületi 

hitelszövetkezet második ovi rendes közgyü 
leset az ,Iparos Otthon" dísztermében Tóth 
Kalman elnök-igazgató vezetésével. Közgyű­
lés egyhangúlag elfogadta az évi jelentést 
és a zárszámadást s úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak a felmuntvenyt 
megadta. Az 1901. évi tiszta nyeremény fel­
osztását szintén elfogadta a közgyűlés, mely 
szerint a befizetett üzletrészek után 5%-os 
osztalék adatik, A sorrend szerint kilépő 
Tóth Kálmán és Hiesz Henrik igazgatókat 
újéul megválasztották, a felügyelő bizottság­
ban pedig ifj. Koncz Lajos, Cziczó Lajos cs

Mint félreveri harang zúgása hangzik 
végig az országon ez n szó : Fagy minden­
fele. Oda a gazda reménysége. Ha nem 
pusziul is el minden, de igazi jó esztendőre 
nines többé kilátás. A gyümölcsöt, a szőlőt 
megdézsmáha a dermesztő elem. Pedig a 
biluxéra rombolásai után. mintha életre 
kezdene támadni a szőlőművelés. L"j tele­
pek zöldéinek sivó homokbuezkák között, a 
sziklás hegyoldalukat frisséé fordított szőlő- 
barázdák hasogatják. A földmivelésügyi mi­
niszter erejéhez mérten igyekszik incgköny- 
uyitoni a gazdasági romok közül előtörő 
élet fejlődését. És a Gondviselő épen most 
húzza keresztül a reménykedő o' szag szá­
mítását. Magyarország tejjel s mézzel folyó 
kfnaán : ezt nem mi mondjuk magunkról, 
hanem mondják a tények. Hegyeink fölezine 
“őrt. mélye erezet őriz, folyóiból halat, ara- 

világhirü gabonátsíksága
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a magyar parlamentben teremteni a nem­
zetiségi kérdést, hogy ez nem fog nekik 
.«ikerülni. Harminczöt év óta a kormány 
kesztyűs kézzel bánt velük. A gyengeség 
erőt adott nekik ; elbizakodottá, önbittó tet­
te. Jó lösz kijózanodniuk, mert még egy 
olyan jelenet, a minőt szombaton Vesze- 
lovszky Ferencz rendező t a kópvisolöház- 
ban, meg fogja okét győzni arról ; hogy a 
türelemnek is van határa s hogy az olyan 
alakkukkal is individiumokkal, akik : „adj a 
tótnek szállást“ czimii közmondást Magya­
rországon inog akarják valósilani, keztyü 
nélkül bánik ol a ház pártkülömbség nélkül 
s ebrudon teszi ki ökot a törvényhozás ter­
mőből. akkor azután apellálhatnak a statisz 
tikára.

Tánczestély H Szoboszlón.
A ..Hajdú szobosziói függetlenségi és 

48-as Kossuth-kür1' PJ02. ovi május hó 8-án, 
az az áldozó csütörtökön saját pénztára 
javam a Pavillon vendéglő nagytermében 
zártkörű T A N C Z V I (i A I. M A T rendez. 
Belépti-dij : szomélyenkint 1 kor 20 filler, 
családjegy 3 korona. A tnnezvigalom kezdete 
este 7 órakor. Felüllizetések köszönettel ve­
tetnek s hirlapilag nyugtáztatnak.

A régi levelezőlapok.
A régi kiadású négy filléres levelező­

lapok u hónap végével érvényükét vesztik; 
az ily levelezőlapokat a posta továbbit s 
végett május elseje.öl kezdve még cgyfillé- 
rés pótjeggyel ellátva sein fogadja cl, illetve 
csak egy filler erejéig bérmentesítettnek 
tekinti s következésképpen 8 tiller portóval 
fogja terít lm. Május elseje után a hónap 
végéig ezeket a levelezőlapokat teljes érté­
kükben újakkal ki lehel cserélni a posta 
hivataloknál május vege után azonban a 
négyfilléres levelezőlapokat a posta még J 
kicserélésre sem fogadja cl. A szinten régi j 
hiiidusu egy filléres postautalványok érvé­
nyessége ezzel szemben jtmius hartninczig 
terjed, lv.oke1 az uialványlapokat egyfillercs | 
pótjeggvel ellátva n jelzett napig fel lehet 
használni, később azonban nemcsak fel 
adásra, de meg beváltási11 sem fogadhatók el.

Nagy-Kikiuda botránya.

Nagy-Kikinda városának folyó évi áp­
rilis hó 10 én megtartott szégyenletes kép 
viselöválastasa alkalmával tudvalevőleg csak 
egyetlen egy magyar ez her, dr. Ebner 
Alajos, r. kát. fiiesperes került be a város 
képviseletébe. Ebner a mandátumot nem 
fogadto el, mert a hazafissaglól áthatott 
magyar ember nem foglalhatott helyett ott, 
honnan a m a gyarsúgot k i k ü s z ö 
böl t é k : ha kibuktak mindazok, kikkel 
egy sorban harczol esztendők hosszú sora 
óta a magyarság erdőkéiért, e sorsban is 
osztozkodni akart s bejelentette, hogy a 
városi képviselői mandátumról lemond.

Óriási czethal
A vásártéren látható egy eddig legna­

gyobb és a maga nemében parii lián bal- 
óriás; folyton nagy közönség tekinti meg. 
Ezen colba! a kifogásnál hetvenötezer kilog- 
rarnot nyomott, 21 in. bosszú es 3.60 m. 
magas. Mellőzzük ezen a világ legnagyobb 
emlős állatának az ismertetését, csupán arra 
a tényre szorítkozunk, hogy nagyon is ér­
demes ezen cethalat megtekinteni. Ugyan­
ezen kiállításban láthatók még kiilünléle 
tengeri halászati czikkek, szigonyok és a

mély halászathoz szükséges kellékek. Külö­
nösen ajánlható e kiállítás megtekintése tu 
dornányos szcinpon'ból is a tanuló ifjúság­
nak. Folyton magyarázatok tartatnak.

Szép, tiszta. Üde arezbőr a legkönnyeb­
ben és legbiztosabban a Földes-féle Margit- 
erem használata által érhető el. A közked 
veit és világhírű Földes-féle törvényesen vé­
dett arczkenöcs semmi ártalmas anyagot nem 
tartalmaz ; szeplőt, májfoltot, pattanást és 
az arcz mindennemű tisztktlunságát pár nap 
alatt eltávolítja a ránezokat, redöket, kisi­
mítja és az nreznak finom, tiatal rózsás szint 
ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. Szappan 
70 fi. (3 féle színben) 1.20 k. Kapható a ké­
szítőnél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon es minden gyógvszertíirbnn.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
—

Hétfőn, Kurucz Fej a Dávid, (Fényes 
Samu jelenlétével.

Kedden. Államtitkár ur.
Szerdán, Virágcsata.
Csütörtökön. Gyurkovics lányok, (Somló 

Emma vendégjátéka.)
Pénteken, Bannele. (Somló Emma má­

sodik vendégjátéka.)
Szombaton, Hannele, (Somló Emma 

harmadik vendégjátéka.)
Vasárnap. Két tacskó (Somló Emma 

neg edik vendégjátéka.)

Két előadás
Szombaton este Verő nagy sikert ara­

tott operettjét u Virág csatát adták sikerte­
lenül. Gyengébb operett előadást aligha lát­
niuk a debreczeni színházban, liyen elő­
adásokkal aligha hagy jóemleket maga után' 
Komjáthy. Koinlóssyt kivéve, a többi sze­
replők mindnyájan botrányosán játszottak s ; 
minden kritikán alul unokeltek. Turnay Leona, 
Székely, Mukray szánalmat keltetlek úgy já­
tékukkal mint énekeikkel. Tarnuy emellett 
oly ízléstelenül öltözködött, hogy a harma­
dik felvonásban a fekete surga ruhában úgy 
nezett ki mint egy osztrák katonai fabódé. 
A közönség szánakozó mosolylynl nézte a 
gyatra előadást. Vasárnap este u „Katalin“ 
operettet adták. A szereposztásnál annyi 
volt a változás, hogy a cziinszerepet, 
melyet eddig Kálay Lujza játszóit fényes 
sikerrel, ezúttal Tarnay Leona játszotta tel­
jesen hatástalanul Énekszámai nem sike­
rültek, gyakran hamisan énekelt. Játéka is 
értéktelen volt. Arra a szerepkörre, melyre 
szerződött sohogysem válik be. A többi sze­
replőket ösmerjiik az operettből. Az elő­
adást a városi páholyából végig nézte 
Gerard angol tábornok is báró Kapri hu­
szárhadnagy társaságában.

A debreczeni lóversenyek.
A debreczeni tavaszi két napos lóver­

seny szombaton és tegnap vasárnap ment 
vegbe. A lóversenyekre, különösen tegnap 
épen nem kedvezett az idő, mert a tavasz 
daczára azok a kik jelen voltak, elővették 
a téli bundákat. Első nap még elég enyhe 
volt az időjárás, de már második nap való­
ságos őszi hideg nap volt s ez sokukat visz 
sza is tartott a részvételtől. Ettől eltekintve 
mégis szép és előkelő közönség volt künn 
a gyepen s gyönyörködtek a versenyeken,

1902. Április 28.

melynél sem első, sem második nap vala,,, 
különös, meglepőbb esemény nem történt' 
A versenyek eredménye n következő volt 

Első nap.
I. Nyeretlenek eladóversenyc Elsőd'

ezer korona, 2-ik kétszáz korona. Távná- 
16°U m Futottak ■ Móki (Fölben fhdgj 
Hajas (Krause), Margarin (Horthy J ) pJjJl 
(Hagelin fbdgy), Hóba (Horthy Jenő) n“ 
zigne (Kagerer), Piczi (Szemere.) Első len 
Bobu. Második : Hajas. Tot. : 5_Q yy öiö
_ “Vnebre<5?en dija- 100 darab arany' 
lav. 2000 in. Futottak: Banya (Dobó MJ 
Vines (Krause), Mignon (Gormurm föhad’ 
nagy). Gerle (Klein Gy.). Hátha (Szemere) 
Pretoria Br. Bornemissza), Bojtár (Berte- 
lendy), Olga (gr. Ihun). Első lett Gerle má­
sodik Banya. Tot: 5—20, 10—41.

3 Hortobágyi díj. Llsö dij ' 1500 ko­
rona. Involság 1600 m. Futottuk: Malachit 
(Dobó M.), Gracilis (Edlioger), Deire (Krause 
rakatni (Hagelin), Cserhát (Szemere), hisö 
lett Cserhát, második Detre. Tot: 5—lb 
10 30. ’

4. Eladó verseny. Első dij 1200 ko­
rona. Táv. 2000 m. Futottak: Vagyon (Ed­
lioger), Részes (Krause), Divonno (Jóny FA 
Vielliecbben (Gömörv), Rose bell (báró 
Bornemissza), Revenant (Miklós A.). Felici­
tas (gróf Pajechevich A.), Pipók (Szemere). 
Első lett Felicitas, 2 ik Részes. Tol • 5 - 36 
10-72.

ö. Hadsereg! gátverseny. Első dij 1000 
korona. 2-ik díj 300 korona, 3 ik dij 100 
korona. (Távolság 2400 in.) Első leli Joconde 
lov. Br. Skal Karoly, 2 dik Lúd ró, lov. Föl. 
berth fbdgy,. 3 ik Esztelen, lov. gróf Thun 
Tot: 5-32. 10—03.

0. Eladók akadályversenye. Első díj 
1000 korona. Távolság három ezerkétszáz in. 
futottak Nektár (Miklós A.), Lázsiás (Szeme ■ 
re), Teret vár (br. Bornemissza), Néha-Néha. 
(Horthy Jenő). Első lett Néha Néha, 2-ik 
Lázsiás.

M á s o d i k n a p.
i. Nyeretlenek versenye. Dij 1000 ko­

rona. Táv. 1200 in. Első leli gr. Pejacsevich 
A. Bebellje, lov. tuiajd. 2-ik gr. Orsich P. 
Hü je, lov. Horthy 1. Futottak még Móki 
(Föl bér: h), Szerencse (Krause). I.aczi (báró 
Bornemissza), Repülj (gróf Wimpfen), Bezigne 
(Vagerer), Piczi (Szemere). Tot: 5—36, 
10-72.

II. Totalisateur verseny. Első dij 1500 
kor., táv. kétezernégyszáz m Első lett Világhy 
Gyula Cserhát ja (lov. Szemere), 2 ik Geist 
G. Detre je (lov. Krause), futott még Buba 
(Horthy J.) Tot. : 5—7, 10 15.

Iil. Nyulasi gátverseny. Első dij 1200 
korona, t ív 240u m. Első leli Geist G. Ré­
szese (lov. Krause). 2-ik gróf Orsich P. 
Esztelen-je (lov. Horthy 1.) Futottak meg 
Ludro (Folberth), Diving Bel (Szemere), 
Remete (Bornemissza báró), Jugutiha (gróf 
Stnrhenberg) Tot. : 5 25 lo 51.

IV. Hadseregi akadályverseny. Első.
dij 1 ooo kor. Táv. 4ooo m. Első lett gr 
Orssich P. Előre II je (lov. gr. Thun), 2 ik 
Eolbnrt fbnagy Saffi-ja (lov. tulajdonos.) Fu­
tottak még liufí (Havass), Basrelief (Kubassyj, 
lllabcrek (Bornemissza báró), Bojtár (Hcrte- 
lendy) Tol. : 5-16, lo — 33. ,

V. Szent-Györgyi akadályverseny. Elsu 
dij 15oo kor. Táv. 48oo in. Első lelt gr. 
Pejacsevich A. Néha-Néhá-Ju (lov. Horthy 
Jenő), 2-dik Liptay Béla Ex Lcx je V0Ti 
Szemere.) Futottak még Rozmaring (Krause), 
Perecz (Bornemissza), Jessy (br. Ska! KJ 
To:.: 5 - lo, lo - 2o.

VI Vigaszverseny. Első dij 1 ooo kor. 
Táv, : l(>oo m. Első lett Liptay B. Viollie 
eben-je (lov. Gömöry), 2-ik Geist G. Hajas- 
(lov. Krause.) Futottak még Malacbit (bip
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csey hdtrigy), Gracilis (Edlinger hadnagy), 
Divonno (gr. Thun), Csupor (gr. Wimpfen)] 
Lazsiás (Szemore), Naughty Giro (Horthy 
Szabolcs.j Tot.: 5—9. lo—18.

VI. Mezei gazdák versenye. Első lolt 
Parii Gábor mezőrendőr sötétbarna lova

BEBRECZEN

Gyümölcsészeti szövetkezet.
Nagyon hézagpótló szövetkezetről szólt 

Polónyi Andor ur s a ki figyelemmel kíséri 
hazai gyümölcsészeti v szonyamkat. igaz 
örömmel üdvözöl és támogat minden oly 
törekvést, mely azoknak fellendítésére, fel 
virágoztatásara van irányozva. Hazai 'gyű- 
mölcsészelünk ügyében a kormányok törvé­
nyeket, rendeleteKet alkotlak, de biz azok 
papiroson maradtak, akárcsak az 1848 ik évi 
XX ik törvényczikk, vagy p. 0. a kisded- 
óvasra vonatkozó törvény.

Hosszú ideig burgundi répái, burgo 
nyál, tengerit termellek es termelnek ma is 
a községek faiskoláiban, holott népünk szinte 
éltes a Iára. Annyira éhes, bogy képes el­
lopni a csemetét. Részemről az ilyen lopási 
nem büntetném, hanem nem adnék okot arra.

Nincsen oly falu, melyben ne akadna 
ember, a ki ért — ugv, ahogy — a neme 
sileshez. Nos, ón erre az emberre bíznám 
j gyümölcsfaiskola kezelését cs pedig oly 
módon, hogy inig a nagyobb munkálatok­
hoz közerőt bocsátanok rendelkezésére : a 
jövedelmet egészen részére biztosítanám. A 
haszon - közvetve — úgyis a közé. To 
rabba az ilyen kisebb helyek faiskola keze- 
lóil nagyobb telepek meglátogatására külde­
né'». a hol ogy napi tapasztalata is áldást 
hozó lenne.

Darányi miniszter gyümölcsészeti tan­
folyamai szerintem csak homeopalhikus gyó- 
Syitó mód. Evenként 30—40 tanítót képez 
td ki oleg korrupeziós módón — faiskola 
kezelővé. Ugyanis stemplis, bélyeges folya­
modvány alapján csödili össze a jelentke 
iákét s számítva 20 ezer tani ló köziigy- 
irmiii lelkesedésére es balokségére, mi idig 
beugrik annyi, hogy a stomplik arából kf- 
laiiillalja azt a 30 vagy 40 felvett tanítót, 
h hozza mezes madzagul azt Ígéri, hogy 
ökoi járási faiskola felügyelőkké teszi, de 
még i-n ilyet soha sem láttam.

Egyébként c hozzászólással az a ezé- 
lom. hogy a legkisebb faivak helyzetere ira- 
iivilsaiti a figyelmet.

Nem elég ojtutii tudni, hanem ismerni 
kell az illető vidék nagyban termelendő gyü­
mölcsfajtáit is. Ne arra törekedjék a kis 
gazda, hogy minél több fajta gyümölcsfája 
legyen ; hanem arra, hogy minél több fája 
legyen egyfajtából. így inkább lehet érté­
kesíteni.

Konzulátusaink jelentéseiből tudjuk, 
b"gy a külföld hogy all a gyümölcsészet 
dolgában. Bizony az összehasonlítás nem 
hl javunkra. Sőt az amerikai gyümölcs Buda- 
pest kapuit döngeti cs a mi áldott klímánk 
dacaira, a mi élhetetlenségünk ni all ma 
mar amerikai almákat fogyaszt fővárosunk 
lakosságának nagyrésze, sőt meglószen. hogy

A vásártéren Széchenyi utczn sarkán lát­
ható a norvégiai halászat és az

óriási izet lm I

mi debreczeniek is azt fogyasztjuk, hiszen 
a Hatvan-utczái piacz összelörött ízléstelen, 
vegyes ami csak azt elégítik ki. a ki nem 
látott, nem evett jobbat, szebbet.

Ha valamiben árt a garasos patika, 
ebben az ügyben árt. Árt közegészség, köz­
gazdaság, s az aestetika ügyében.

Delhiink, szemünk gyönyörködhetnék 
egy-egy dúsan megrakott gyümölcsfán, bole- 
fdlhatnakk saját gyümölcsünkbe, de mi többre
becsüljük az ákáczfát 1

Attól való félelemtől, hogy a gyerme 
kék ereilen gyümölcsöt fogyasztanak, vaoy 
hogy a legyek ellepik udvarainkat, még az 
iskolák udvarán is ákáczfák meredeznek az 
ng fei«, holott ha nehány nemes gyümölcs- 
fát ültetnénk ki s azok őszi, tavaszi, nyári 
gondozását ott helyben szemlélhetnék, a ta­
nítván you, már ezzel is számos apostola 
lenne a gyüinölcsészemek.

Mi volna hát a teendő.
1 ör az, Imgy ha csak ötven négyzet 

öl területen is, be minden iskola udvarán, 
vagy lehetőleg közelében alakíttassák oitvanv 
telep.

2 szór. Minden községnek legyen fin 
iskoolaja legalább a fentebb jelzett kezelési 
mód szerint, nem említve, ugyan értelmes 
kezelőnek szakmüvek bocsátandók rendel­
kezésére. A kezelő ha csak lehet ne 
a kezelő -legyen, mert én nem hiszem, hogy 
a tanító gyümölcsészet, selymészet, szőlé­
szet, házi iparvezetés, pióczafogdosás és 
más száz ráutalt foglalkozás mellett tanítani 
is tudjon, vagy ráérjen.

Legyen a tanító — tanító!
3-szor Alakíttassanak szövetkezetek. A 

lapok vagy ingyen, vagy a lehető lvgjutá- 
nyosabb áron jussanak csemetékhez, Így a 
lelketlen kizsarolástól meglesznek mentve, 
mert a favásárlás nem egyéb, mint macska­

adta és kiragasztatta, az nyugodtan hajtja 
le tejét jobb- vagy balfülére: Nincs már 
barkó se cserebogár —sárga cserebogár!

Lehetne még több pontot elősorolni, 
de hiszen egy czikk kereteim ez be nem fog­
lalható. Egyszerűen felajánlom a gyümöl­
csészet iránti szeretőiemet azoknak, akik a 
szövetkezetei létesíteni akarják s kötelezem 

I lna£ain, hogy 30—40 tagot toborzani fogok.
Szentjéb; Kálmán.

vásár zsákban.
A dehreczeni piaczra kirakott, hazavitt 

s ismét visszahordotl fa legnagyobb részt nem 
fa. Gyökérzete kiszárad, megfagy, megsebe­
sül. A vidékről hozatollal pedig úgy járunk, 
mint én e tavaszon. Ugyanis : Czeglédről. 
Unghváry Lászlótól hozattam 37 darab aes- 
kát; 44 koronámba került. S e 37 darab fa 
legnagyobb része szemét. Van közte olyan ! 
is 120 fillér árban - a szállítással, hogy 
azt valamire való gyümölcsész az utczáról 
sem venné fel. A törzs 40 czentiméternvi i 
magasságban be volt oltva, de nem eredt, 
meg. Hozott másik hajtást oldalt; a követ-1 
kező évben az lett beoltva, az sem eredt I 
meg ; hozott újabban oldalt egy hajtást, s 
most van rajta két könyök, két száraz csonk, 
tele nyulragással. körül sebbel és ez a sze­
mét- 120 fillér. De erre Unghváry azt mondja, 
hogy : hja ! én nem vagyok sem allami, sem 
községi kellesz. Úgy adóin a fát, ahogy tu­
dom ! ! Szép'

4 er. A betegségek es ártalmas rovatok 
elleni közös védekezés szigorúan hajtassák 
végre. Az. hogy kertekre a kapuira kifüg­
gesztik a rendeletet, nem egyéb, mint gye­
rekes nevetségesség. Az a papiros sem bar­
kót, sem cserebogarat nem tud szedni sem 
a szőlőt nem permetezi be. A ki pedig ki

Nyári selynjel^
és foulard szövetek, a legutolsó újdonsá­
gok, egyszerű és elegáns mintákká!, sima 
és mintázott kelmékből.

Magánfeleknek bérmentes és vám­
mentes szétküldés, legolcsóbb nagybani 
árakhoz. Ezernyi elismerő levél. Minták 
bérmentve. Svájezbu 22 fi. levólb. kell.

Union selyemazövőgyár

fyiolf Érieden ^ Cie Ziiricíj (^cíjVeicz.)
kir. udv. szállítók.

Egy kiló finom kávé
1 frt us 6 krért kapható Félegyházi János 
fűszer üzletében a Piacz és Miklós u. sarkán.

Megérkeztek
u legszebb tavaszi újdonságok

női divatszövetekben
Blúz selymekben, Tennis, Chiné és 
De laine szövetekben, napernyőkben
Szabó Lajos fiai cégnél

Debrtsczen Rózsntér.

0000 mm. rozs és búza 
présszalma

igen olcsón, Nagyvárad vidéke egyik 
állomásáról, préseletlen állapotban el­
adó. Tudakozódások „D. A. 895. Rudolf

Messe Dresdan“ imézendök.

Mr- kiállítás
^ cetlial a világ legnagyobb emlős allatn. 21 m. hosszú, 360 cm. ma 
Ml, 355 mm. sulyu Kifogták 1900. aug. 1-én a Spitzbergák és a 
Medve szigetek között. A fogásnál 77)000 klg. súlya volt, a legnagyobb 

czethal, melyet eddig lógtak.

Külön kiállításban
láthatók : 21 ragadozó és mélylátó praeparált hal, szerszámok 
a fogáshoz, úgy mint tengeri szigonyok.

Magyarázatok mindig tartatnak.
Nyitva naponta reggel 9-től este 8 ig.

Megnyílik szombaton, ápril 26 és tart május 4-ig.
Boléptidij 40 fi., gyermekek és katonák őrmesterig 20 fi. 

Iskolák és egyletek kedvezményben részesülnek.
Kiváló tisztelettel

uz igazgatóság.
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Kiadó vendéglő. Premier kerékpár 1902.
bcgidősehb és 

kipróbállabbjelü.
JA, Modern finom 

kiállítás.Kubán a nagyvendéglöt
ií esetleg (> évre haszon- Katalógus -fi&Fy Katalógus 
bérbe kiadja Mandei; ingyen. vÜT ingyen 

tulajdonos. Premier-Werke. Eger (Csehország.)

Turul permetező,
A jelenkor legjobb

peronospóra permetezője
javítóit, alakban, 1902. Modell, fényesen ki- 
úl lőtt a a próbát. Teljesen szilárd, réz alkat­
részekkel. egy perez alatt kivehető szél- 
karámmal. Könnyű, jó és biztos munka

Konyari Sóstó fürdő
®üir megnyitás május hó 4 én. "ISi®

Gyógyítja a görvély kórt s annak következményeit, n m. csontszut, 
csontvelő lob, összezsugorodott Ízület stb. mindennemű köszvényes csnzos 
bántalmakat, bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór. máj, lép, vese és belső 
daganatokat, különösen női és térti bajokra legkitűnőbb hatású
Fürdő-orvos : Dl*. Móricz Eriit) pocsaji tb. járás-orvos.

Jól berendezett lakások, előkelő vendéglők (kitűnő ételek és tisztán ke­
zelt italok, személyes felügyeletünk alatt allanak) és a mi fő, igen mérsékelt 
díjszabások mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. 
fürdövendégok.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Dobrcczen N.Létni vonalon. Posta és 
táv Írd a állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel a Konyári Sóstó fürdő vállalat
igazgatósága.

Kapható

Kontsek Géze?
magkereskedésében, Kossuth ntcza 7.

II SZABADOS és ROSSI j

Ä legújabb
női ruhaszövetek, detain, 
batist, zephir és minden­
féle mosómba kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogán és Somussy
Knnz József és Társa utódai cégnél 

Kistemplom bazár. -'9®«

vízvezeték és világítási 
vállalat

DEMIECZEN
Piacz-utcza 58.

Légszesz és vízvezetékek 
CLOSETEK 

és csatornázások, 
SZÍ VATTYUK

Fürdöberendezések 
és (j őz fürdők

stb. berendezésére.
Kőagyagcsövek raktáron.

~’7

Legolcsóbb
- bevásárlási forrása a 1—

ev a B a, r u
és konyhafelszerelési czikkeknek.

Na 11 assy Lajos
vasűzlete. lőtér Keresk. és Iparkamara 

épület 69 szám.
Ahol a tisztviselők, tanárok és vasutasok °/« 
engedményben részesülnek. — Kereskedők, 
iparosok és földbirtokosok részére a legol­

csóbb napi folyó árakat számítom.

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak talált vegytiszta

SOSBOHN/INZ
\ I,,clv mi*r C(ldig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
j üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr. 
^ . J j = Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. ==

- ■>> :/ Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik
TT áTfc ■ft Bm Ö JL 1 gyógyszertára és illatszerraktára
1 ° * n OetB DEBRECZENBEN (Tisza palota.)

s* r' ’’
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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